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TEORIA ORALE O SCRITTA?

Esercizio 1
Sia f(x) = e−x

2

. Scrivere la serie di Taylor di f con centro x0 = 0, determinare
il corrispondente raggio di convergenza della serie, e l’insieme dei punti in cui la
somma della serie risulti proprio f .
Sia poi F : R→ R la funzione definita da

F (x) =

∫ x

0

e−t
2

dt .

Scrivere la serie di Taylor di F centrata in x0 = 0, determinare il corrispondente
raggio di convergenza della serie, e l’insieme dei punti in cui la somma della serie
risulti proprio F .

Esercizio 2
Si studi la la continuità, la derivabilità e la differenziabilità nel piano della funzione

f(x, y) = |xy|α

al variare del parametro α > 0.
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Esercizio 3
Determinare i punti di massimo e minimo assoluto della funzione

f(x, y) =
1

cosh
[
(x− 1)2 + (y − 1)2

]
nel dominio del piano

D = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1} .

Esercizio 4
Data la forma differenziale

ω(x, y) = y
(

log
y

x
− 1
)

dx+ x
(

log
y

x
+ 1
)

dy ,

determinarne l’insieme di definizione, indicandone la natura totpologica.
In seguito, calcolare l’integrale di linea∫

γ

y
(

ln
y

x
− 1
)

dx+ x
(

ln
y

x
+ 1
)

dy ,

ove γ(t) =
(
et, 2 + log

(
1 + sin

(
πt
)))

, t ∈ [0, 1].

Esercizio 5
Calcolare l’integrale triplo ∫∫∫

Ω

y2 dxdydz ,

ove Ω =
{

(x, y, z) ∈ R3 | 0 ≤ x ≤ 2(1− y − z), 0 ≤ y ≤ 1, 0 ≤ z ≤ 1− y
}

.
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